

瑞士观光飞机 “石块”般坠地

机上20人全部丧生 无“黑匣子”原因难查

一架“高龄”观光飞机8月4日下午在瑞士东南部阿尔卑斯山区坠毁，17名乘客和3名机组人员全部丧生。调查人员8月5日说，失事飞机没有“黑匣子”即飞行数据记录仪和驾驶舱语音记录仪，而且坠毁地点位于鲜有雷达数据记录的山区，调查坠机原因有难度。



飞机失事现场



失事飞机资料图

【失事瞬间】快速垂直坠落

瑞士警方和运输安全部门官员说，失事飞机为一架容克Ju-52小型飞机，由瑞士企业Ju-Air运营。

这架飞机1939年生产，1981年从瑞士空军退役，改装后开始在阿尔卑斯山区提供观光飞行服务。

飞机原定8月4日下午从瑞士意大利语区洛迦诺的马加迪诺机场飞往邻近苏黎世的迪布多夫机场，起飞后不到50分钟在格劳宾登州海拔3000米的塞尼亚峰西侧坠毁。

美联社报道，失事飞机当时搭载11名男子和9名女子，年龄在42岁至84岁之间，包括7对瑞士夫妇、来自奥地利的一家三口和3名机组人员。

一名目击者告诉瑞士媒体，飞机先向南180度转向，随后“像石块”一样坠落在地，残骸散落在“非常小一区域”。

瑞士运输安全调查局航空部门负责人8月5日在新闻发布会上说：“我们可以推断，飞机以较快速度和近乎垂直的角度撞向地面。”

【“容克大婶”】知名高龄飞机

容克Ju-52是第二次世界大战时期德国最知名的运输机，多次参加德军军事行动。它以坚固耐用的特性在本国赢得“容克大婶”之称。

近些年，“年逾古稀”的Ju-52接受改造和装潢，开始在欧洲地区提供观光飞行服务，掀起一股“怀旧飞行风”。

Ju-Air公司首席执行官瓦尔德迈尔5日说，这是这家航空运营商第一次遭遇造成乘客和机组人员伤亡的坠机事件，它已暂停所有航班运营。

按瓦尔德迈尔的说法，失事飞机累计飞行时间10187小时，每飞行35小时即接受一次维护；两名飞行员均60岁出头，有驾驶这一型号飞机的丰富经验；飞机最后一次接受维护是在7月底，没有发现任何安全隐患。按瑞士警方的说法，没有证据显示飞行员在飞机坠毁前发出求救信号。

【原因难查】失事和“老”无关

瑞士运输安全调查局航空部门负责人克内希特说，失事飞机没有“黑匣子”且坠毁地点位于鲜有雷达数据记录的山区，意味着坠机原因调查进程可能“相对复杂”。

按克内希特的说法，调查人员基本排除失事飞机与其他飞机相撞或撞到障碍物坠毁的可能性；另外，暂时没有迹象显示飞机遭受“外部影响”坠毁，意味着飞行员没有违规操作。克内希特同时不认同飞机失事与机龄太老有必然关联，“如果正确维护，老一些飞机也能安全运行。”

域外传真

意大利

与货车相撞 油罐车公路上爆炸

意大利中北部城市博洛尼亚8月6日发生一起油罐车爆炸事件，导致至少两人死亡、数十人受伤。

据安莎社报道，6日下午，一辆油罐车在博洛尼亚环线公路一座立交桥附近爆炸起火，殃及附近一些商店，造成约10辆汽车爆炸。爆炸及大火导致至少两人丧生、数十人受伤。

当地应急部门一位不愿透露姓名的官员告诉记者，有67人在爆炸和火中受

伤，其中两人伤势严重。另一名官员也向记者证实多人在这起突发事件中受伤。

警方已封闭事发现场及其周边路段。警方发布的视频显示，现场路面被炸出一个黑色大坑。目前尚不清楚油罐车发生爆炸的具体原因。

媒体报道说，爆炸因油罐车与一辆载重货车相撞引发。事故导致立交桥部分桥体坍塌、多座建筑受损。

据新华社

芬兰

遭遇高温天 超市夜里变“旅店”

今夏芬兰遭遇高温天气，赫尔辛基一家超市变身“空调旅馆”免费让顾客在店内消暑过夜，享受舒适睡眠，受到好评。

地处北欧的芬兰夏季通常很凉爽，普通家庭都不备有电风扇和空调等制冷设施。超市经理林德福尔说，这一灵感源于顾客一句玩笑话：“要是能在凉爽的超市内睡觉该多好啊。”

7月底，林德福尔在社交媒体上发布邀请顾客过夜的帖子，获得大量点赞和转发。他们原本只想邀请附近小区的居民，但报名人数多达数百。根据救援

部门的建议，为安全起见，超市将来店过夜的人数限制在100名。

过夜者需在晚上打烊后自带睡具进入店内自选睡觉地点。超市提供免费夜宵和早餐，一名保安人员会在店内守护，确保安全。

林德福尔说，过夜者都很自觉清理了垃圾，店员几乎不用再做任何清洁就能继续正常开业。活动结束后超市社交网页上好评如潮。

芬兰气象研究所测得的7月全国平均气温为1941年以来最高，在西海岸瓦萨测得的最高记录气温达33.7℃。

据新华社

德国

多米诺骨牌阵 被一只苍蝇推到



德国知名多米诺骨牌团队挑战多米诺骨牌世界纪录时，一只苍蝇落在一枚迷你骨牌上，造成骨牌阵提前倒塌，功亏一篑。

德国“辛纳斯多米诺娱乐”的22名艺术家，于当地时间8月3日在法兰克福附近尼达地区计划码放596229枚骨牌，庆祝当天的“多米诺日”，挑战吉尼斯世界纪录。骨牌大小不超过指甲盖，艺术家们必须使用镊子码放。

不幸的是，在他们完成骨牌阵前，一只苍蝇落在骨牌上。团队成员帕特里克·辛纳说：“苍蝇触发骨牌阵提前发生连锁反应。已经没有时间再次摆放所有骨牌。”

艺术家们虽没能成功挑战骨牌数最多的多米诺骨牌阵世界纪录，但他们还是打破了4项世界纪录，包括时间最长的多米诺骨牌连锁反应、最长的多米诺骨牌墙、最大的多米诺螺旋和最长的多米诺立方体。

晚综

驱逐大使 暂停贸易 停飞航班 沙特怒怼加拿大干涉内政

沙特阿拉伯外交部8月6日宣布，驱逐加拿大驻沙特大使、暂停沙特与加拿大之间新的贸易和投资，强硬回应加拿大政府干涉沙特内部事务。沙特阿拉伯航空公司8月6日晚宣布，即刻起停售其往返加拿大多伦多航班的机票，并从8月13日起停飞往返多伦多的所有航班。

大使“必须24小时内离境”

沙特通讯社当地时间6日凌晨播发沙特外交部声明，后者宣布加拿大驻沙特大使为“不受欢迎的人”，必须24小时内离境。同时，沙特召回驻加拿大大使。

除外交手段，沙特方面还宣布暂停“与加拿大之间一切新的贸易和投资”。沙特阿拉伯航空公司6日晚宣布，停售其往返加拿大多伦多航班的机票，并从13日起停飞往返多伦多的所有航班。

上述举措是回应加拿大政府“公然干涉沙特内部事务”。

加拿大外交部3日在社交网站“推特”发文，对沙特逮捕“维权人士”表达“严重忧虑”，“敦促沙特当局立即释放”这些人。

沙特外交部说，加拿大外交部的声明内容“没有任何准确或真实”依据，“令人难以置信”；“在主权国家之间使用‘立即释放’这样的措辞，不可接受、应受谴责”；加方“公然干涉沙特内部事务”，是对沙特法律和司法的“严重冒犯”，侵害沙特主权。

或“采取进一步措施”

位于美国的“人权观察”组织上周说，沙特政府逮捕两名女性权益“维权人士”；5月以来，十多名沙特“维权人士”相继被逮捕。路透社报道，上述

“维权人士”的诉求包括允许沙特女性自行做出重大决定，不必征求男性亲属同意。

报道说，其中一名女权“维权人士”萨玛尔·巴达维的弟弟拉伊夫·巴达维正在沙特监狱服刑，后者的妻子住在加拿大，近期获得加拿大国籍。

在王储穆罕默德·本·萨勒曼的推动下，沙特女性近来获得更多权利，如驾驶汽车、进体育场观看比赛。

沙特外交部说，加方提及的逮捕人员触犯沙特法律，她们接受调查和审理期间，合法权利受到保障。

沙特方面警告加方，沙特奉行不干涉他国内部事务的政策，包括加拿大，但如果加方继续干涉沙特事务，“将被视为承认我方拥有干涉加拿大内部事务的权利”；除上述外交和经济回应措施，沙特方面“保留采取进一步措施的权利”。

据新华社